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vasárnap.

I'eltilős szerkesztő és kiadó

Simítanak (iézti.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyilttér sora 40 llllér 
Hirdetések nagyság szerint

József főherczög halálához.
A mélységes gyászt, mely Jó­

zsef főhcrczeg halálával sújtotta a 
családját, át érezzük mi is. Együtt 
gyászolunk a gyászolókkal, együtt 
sírunk a siratok kai, mert érezzük, 
tudjuk, hogy a legnagyobbnak ne­
vezett íoherczeg halálával igen sú­
lyos, talán pótolhatatlan veszteség 
ért bennünket. Nemcsak a legnép^ 
szerühb tagját az uralkodó család­
nak siratjuk benne, hanem a mi leg­
hívebb s legőszintébb barátunkat 
abban a méltóságos, bűvös lég­
körben, melyben bennünket meg­
érteni nem tudnak. Ő ama ritka 
nagy urak közé tartozott, aki nem 
azért ereszkedett le a nép közé, 
hogy hivatalos kötelességét telje­
sítse vagy hogy népszerűségre 
tegyen szert, hanem azért, meri 
ide vonzotta őt a szive, mert ill 
akart élni szeretetheti s megértés­
ben köztünk és velünk. Igazi 
magyar four volt József főherceg: 
hazájának tudta ezt a hazát, test­
vérének ezt a népet, azonosította 
magát velünk. Nemcsak a szivé­
ben és érzésében volt magyar, 
hanem külsőségekben is. Hét nagy 
földbirtoka volt Magyarországon

s akármelyik birtokára ment is 
az ember, mindenütt igaz magya­
ros szellemmel találkozott.

Hazánk kulturális és gazda­
sági fejlesztésével senki olyan 
odaadó buzgósággal nem foglal­
kozott, mint ő, évtizedek óta min­
dent-elkövetett, hogy hozzájárul­
hasson nemzetének, hazájának 

jgyarapításához. Magyar szellemű 
tudományos munkálkodást is fej­
tett ki a ezen a téren elismerést 
•íratott külföld tudományos fóru­
mai előtt is. Érdekes és megható 
az a jobb ügyhöz méltó buzga­
lom, amelylyel a megboldogult 
főherczeg a legárvább, a leg ki ta­
szkot tabb magyarországi fajjal a 
czigányokkal foglalkozott. Belátta, 
hogy szégyenére és kárára válik 
az országnak az oláh czigányság, 
amely éhesen, rongyosan tengő­
dik országszerte, repülő apostola 
az erkölcstelenségnek és veszé­
lyezleli a vidék közbiztonságát.

A magyar királyi főherczeg 
leszállóit ezek közé, a megrögzöttI 
szerencsétlenek közé és mindent 
elkövetett, hogy meghódítsa őket 
a tisztességnek és a kultúrának. 
Ez a munkája sajnos, nem járt 
kellő sikerrel, aminek oka rész­

iben az, hogy a magyar kormány 
s a hatóságok nem részesítették 
kellő támogatásban a királyi her- 
czeg czigányactióját, részben az, 
hogy maga a czigány faj még 
még mindig nem alkalmas a kul­
túra befogadására. Csak tudomá­
nyos hasznot ért el József főher­
czeg a czigány ok kai való foglal­
kozás által, megtanulta a nyelvü­
ket s könyveket irt róluk ma­
gyar és német nyelven.

S ami hasznos kulturális vagy 
közgazdasági intézmény létesült 
ebben az országban, mindahány­
nak védnöke, pártfogója, szószó­
lója volt a megboldogult nagyur, 
akinek mint minden igaz magyar­
nak, az esett jól, ha tüntethetett 
Becsben a magyarságával.

A magyarsága! A mi sze­
münkben ez az ő főerénye, mi­
előtt üuk ez az a tulajdonsága, a 
mely emlékét ezen a földön hal­
hatatlanná teszi. Hirdetni fogjuk 
utódainknak, hogy élt itt köztünk 
egy Habsburg, aki szerette ezt n 
hazát, amint mi szerettük és hű 
fia volt ennek a földnek, amelyen 
már annyi vér folyta szabadságért.

A könyörtelen halál, amely 
nem kedvez semmi szépnek, sennni

__T Á I € Z A.__
Halál keresés.

Este óla kóboruk az utczákon. Nem 
mert hazamenni. Há'ha keresték már ott? 
A nagy körúton a házak tövében osont 
el, hogy ismerőssel ha találkozik, rá ne 
ismerjenek. A rendes kávéházához köze­
ledve, átcsapott a túlsó sorra és amikor 
egy csomó vidáman, borosán beszélgető 
ember jött feléje, bemenekült egy szűk 
sikátorba.

Nem akart ismerőssel találkozni, nem 
akart senkivel a volt társaságából beszédbe 
elegyedni a leszámolásnak ezen a nagy 
éjszakáján.

És hátha már megsejtették, hátha 
már tudják a dolgot ?

Es milyen hosszú ez az éjszaka, épp 
ez. Es ebben a nagy sötétségben átmenni 
a másikba, az örökösbe. Beleolvadni, mint 
az árnyék. Elveszni észrevétlenül, mint 
egy hernyó és nem törődni azzal a nagy, 
csúnya lármával, amit majd holnap csap

a közvélemény az elpusztult hernyó bot­
ránya fölött.

Igen, ez az egy, ez, hogy az ember 
nem Ind majd semmit a botrány liarso- 
názásból, ez az egy, ami enyhíti ezt a 
helyrehozhatatlan csúnya ostobaságot s ami 
megbékít a megsemmisülés gondolatával.

Csak meghalni önként, még igy, még 
ebben a megőrjítő, keserves állapotban is 
nehezen megy. Hogy az ember egyszerűen 
csak beszüntesse magát, beletörődve abba, 
kogy a világ nem szűnik meg velünk és 
a sírunk fölött tovább bujálkodik, tobzó­
dik a mohó, csömörletesen falánk élet.

Ha valaki leütné, leszúrná itt ezek­
ben a sötét zeg-zugokban, amelyekben 
szinte megpárlik az alvó nagyváros iz­
zadtsága.

Hiszen annyi gazember settenkedik 
az éjszakában és éppen most nem jönnek, 
hogy egygyei kevesebb legyen ebbből a 
fajtából:

— Igen gazember vagyok. Közönsé­
ges tolvaj, aki loptam. És csak nem is 
bánom. A lelkiismeretűin nem furdal. Ha 
nem kaptak volna rajta, ma is olyan ví­

gan pezsgőznék mint tegnap, és azelőtt 
mindig azóta, hogy először loptam. De 
rajta kaptak és a vidám életnek fuescs. 
Két sötét lyuk közt választhatok, az egyik 
a börtönbe nyílik, a másik . . . Nos a 
másikba sem merek belépni. Pedig ebben 
legalább vége volna mindennek.

Kivette az erszényét, fölnyitotta és 
megrázta, rázta, rázta sokáig. Az ezüst 
pénz hangosan csörgött benne.

Félig tébolyodott volt már a gyáva 
halál keresés izgalmában és eszelősei; kur­
jongatta :

— Gyertek, gyertek vörös éjjeli ka­
kasok a ti aczél csőreitekkel. Egyetek a 
húsomból, igyatok a véremből és a tiétek 
mind ez a szép csörgő ezüst kukoricza is. 
Gyertek, gyertek vörös kakasaim.

És nem jöttek.
Kétségbeesve gyömöszölte zsebre az 

erszényét és ekkor a kezébe akadt a re­
volver hideg csöve. Elővette és kábán bá­
mult a reszkető kezében tánczoló fegyver 
csillogására. Felnyitotta a závarját és a 
fejéhez próbálta emelni. Behunyta a sze­
mét; nem merte látni u halál forrását,
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épnek, elragadta ot körünkből, 
káló aggódással tekintett mar he­
tek óta a magyar nép Fiume leié, 
ahol a kór árnyékában született 
hiv barátunk harczolt a legyőz­
hetetlen yégzettid. Tudtuk, lmg.y 
be kell következnie a katasztró­
fának, mégis heves fájdalom nyi­
lallott szivünkbe, midőn megtud­
tuk, hogy a katasztrófa bekövet­
kezett.

Nyugodj békével, boldogan, 
nagy kegyes férfi ebben a föld­
ben, amelyet úgy tudtál szeretni. 
Sírodhoz fogunk zarándokolni, 
hogy könyörögjünk az egek 
urához :

Adjon sok ilyen fiat a hazá­
nak és a királyi családnak, 
amilyen te voltál, halhatatlan 
emlékű József főherczegünk !

HÍREK.

Előfizetési felhívás. Tisz­
telettel kérjük lapunk t előfize 
tölt, kiknek előfizetése e hó vé-

sziveskedjenek. nehogy a lap 
küldésével fennakadás történjék.

Űrnapja Szép napos idővel múlt 
ui Űrnapja, a kalliolikus világ egyik ma­
gasztos üiinepo. A hívők — még vidék­
ről is -— nagy számmal jelentek meg 
úgy a szentmisén, mint a körmeneten. A ! 
körmenet azonban — mely legszebb része 
az ünnepélynek — ez alkalommal nem a í 
Harcson szokott időben, mise előtt vette | 
kezdetét, hanem szentmise után, mit a 
nép nem tudva, már fél 10 óra óta vára­
kozott türelmetlenkedve.

Gyász isteni tisztelet A ma­
gyar nemzet iránt igaz szeretettel viselte­
tett elhunyt József fő he rezeg Őfensége 
lelki üdvéért pénteken, e hó 23-án reg­
gel 9 órakor városunk rém. kath. temp­

lomában gyászmise tartatott, melyen olt 
láttuk városimk elöljáróságát, a járási 
tisztikart Koharits Ferenoz tb. főbíróval, 
ki magyar díszbe,i jelent meg. Továbbá 
a dohánybeváltó-, posta- és távirdu híva- j 

tál, a déli vasúti tiszti kar, az izr. hit- j 
község és több társaskör képviseletét, va 
[amint városunk több előkelőségét. A ra­
vatalt a barcsi önk tűzoltók állták körül. 
A gyász misét Huber Gyula plébános vé­
gez tv, a kóruson pedig Hallos István 
kántor tanító adott elő megható szép 
gyászénekeket.

— Személyi hírek. Sárközy György 
járásunk közszeretetben álló főbírája, csa­
ládjával együtt már egy hót óta Harkány­
ban, a fürdőn időzik s még pár hétig ma­
radnak távol.

— Vámdijak a barcsi hídnál. A
kereskedelemügyi m. kir. minisztérium a 
barcsi kincstári Drávákul vámdijtételeit 
jövő 1906. évi április 1-étől kezdődőleg a 
felére leszállítván, a következőképen álla­
pította meg : 1. egy vonó marháért 16 f., 
2. két vonó marháért 24 f., 3. vonó mar­
háért 32 f., 4. négy vonó marháért 40 f.,
5. minden további vonó marháért 8 f.,
6. nagyobb hajtott marháért, u. m. lovak, 
ökrök, tehenek, öszvérekért stb. darabon-

6 f., végül 7. kisebb hajtott marhá­
kért u. m. borjuk, kecskék, birkák, serté­
sekért darabonként 5 f. Az érdekeltség! 
azon kérelme, hogy a szóban levő kincs­
tári hídon fennálló vám egészen beszün- 
Lesék, az ország kedvezőtlen gazdasági 
viszonyai miatt nem volt teljesíthető.

— Letört virág. Mély gyász érte 
Judt Henrik barcsi fodrászt és családját. 
Két leánykájuk közül a fiatalabb 14 éves [ 
Erzsikét ragadta el a kéőelhetlen halál, 
f. hó 18 án a szerető szülők karjaiból sú­
lyos és hosszas szenvedés után. A korán 
elhunyt leányka temetése e hó 20-án d. 
u. ment végbe a rém. kath. val'ás szer­
tartásai szerint nagy részvét mellett. Meg­
ható volt temetése a koporsóját boriié 
szebbnél szebb koszorúkkal s a kisérő 
fehérruhás leánykákkal.

’’ével lejár, hogy azt megújítani kém

A sivár sötét csendben pedig tulfe- 
szült idegeivel megszázszorozott zaj tá­
madt. Nehéz, szöges csizmák kopogása, 
amely feléje közeledett.

A csizmakopogásba azonban kard- 
csorrenés is csendült és egy recsegő durva 
hang rárivallt;

— Ki az hó? Mit hadonászik azzal 
a pisztolylyal ?

A lélegzete elfúlt és a szive felszo­
rulva a torkába szinte megfojtotta.

A nehéz csizmás ember szaladva si­
etett feléje .'

— Ne moezczanjon, letartóztatom.
— Letartóztat ? Engem ? Már? Már 

tudja?
•Mire hozzáért a rendőr, már oldörrent 

a lövés ós elbukott, végig terült a lucs­
kos, sáros járda csal ormiban, mint egy 
szétlépett pamulbábu.

Az aiez I meleg nedvesség öntötte 
el és úgy érezte mintha nagy vizek mé­
lyen feküdne, amelyekben orgonnhaiigok 
csobognak el fölülte és elaltatják, mind­
járt elaltatják.

Aztán egész a szivéig ható fájdal­

mas szúrást érzett és felnyitotta a szemét.
Ott feküdt a járda mellett. A járda ; 

szélén egy lapos sipkás fiatalember gug­
golt kocsi lámpát tartva, egy másik pe­
dig nedves szivacsosai mosta a sebét.

A rendőr a feje mellett áll ott a 
nyitott noteszt szorongatva a kezében és 
tekintélyesen szopogatva a plajbásza he­
gyét. Az utcza közepén horkolva futottak 
a mentőkocsi lovai. Sötét testükből szür­
kés párafelhő szállt föl és közöttük né­
hány lump kezdett csoportba verődni.

A lámpás ember s ez a másik, aki 
fájdalmat okoz neki a babrálásával, a ren­
dőr, az ő komikus tekintélyeskedésével s a 
bámészkodók kiváflicsisága az ő keserves 
holnapját juttatták eszébe.

hne az ostoba emberek útját állják 
ós mikor már megtette a döntő lépést és 
nem engedik a fájdalmak, a nyomorúság,; 
a gyalázat elől megszökni a semmibe.

Hogy körülveszik a gyöngédségük­
kel, mint a f egy házi orvos a halálra Ítéltet, 
hogy jó egészségben szállíthassa a bitófára.

A kétségbeesése nyögő szóban tört 
ki belőle;

— Az Ifjúsági Egyesület köré­
ből Az egyesület könyvtárának első so­
roznia megérkezett és hétfőtől kezdődőleg 
a tagok rendelkezésére áll. Ideiglenes 
könyvjegyzék könyvtárosnál megtekinthető 
és kapható. Az egyesület nyári mulatsá­
gát július hó 9 én tartja meg a szentesi 
erdőben, mely alkalomra tekintettel arra, 
hogy a mi czigányaink már nem lesznek 
itthon, a pécsi Károly bandát hozatja el.

— Elhunyt hirtelen Barcson e hó 
20-án délután özv. Csőszé Antalné 35 év 
körüli slavon-verőczei illetőségű földmű­
vesnő. Az illető asszony ugyanis a dél­
előtti vonatta! érkezett Barcsra a slavo- 
niai Verőczéről s innét a délután fél ket­
tőkor induló vonattal Szigetvárra szándé­
kozott utazni, hogy magát betegsége mi­
att a kórházba fölvétesse. Várakozás köz­
ben azonban rosszabbul lett s a közelben 
lakó dr. Siklósi Albert orvoshoz akart 
menni. De útjában hirtelen összeesett s 
azonnal meghalt. A hirtelen elhunyt s 
még ismeretlen asszony halála s kiléte 
végett a hatóság sürgönyileg kereste fel 
a verőczei hatóságot, hóimét még az nap 
este rendőr küldetett ki, aki megállapította 
a halott kilétét. Másnap, azaz szerdán 
délelőtt ej letett meg ez ügyben a hivata­
los vizsgálat.

— Munkás mozgalom. A barcsi
munkások helyzetük javítása czéljából 
mozgalmat indítottak. Szándékuk egy 
egyesületet alakítani és már 25-ón gyű­
lést is tartanak, amelynek tárgysorozatát 
a következőkben állapították meg: I. A 
nép gazdasági helyzete ós politikai joga. 
II. Egy munkás egylet megalakítása. Nem 
szándékozunk jelenleg e mozgalmat szo­
ros bírálat alá venni, miután a teljes 
programmot nem ismerjük, de ha ez meg­
engedett ós elfogadható határokon belül 
törekszik munkásaink helyzetének javítá­
sára, érdekeinek megóvására, úgy e moz­
galmat csak örömmel üdvözölhetjük. A 
gyűlést a Dohai-féle vendéglőben 2 és fél 
órakor tartják meg.

— Megkerült holttest. F. hó 21-én 
Barescsal szomszédos Therezienfeld köz-

— Hagyjanak meghalni; mit akar­
nak velem? Mit akarnak?

A fiatal orvos pedig barátságos arcz- 
ezal hajolt feléje és biztató hangon mondta:

— Ugyan ki beszél itt halálról. Egy 
kis karezolás az egész. Holnapután már 
rendben lesz minden.

A sebesült rémült szemmel bámult rá :
— Csakugyan, csakugyan?
— Persze, katonadolog az egész. De 

ne mozogjon.
O pedig tétován tapogatózva előke- 

leste a teste alá csúszott revolvert s inig 
az orvos a kötszeres táskában motozott, 
belelőtt a homloka közepébe, ahol a té­
bolyodon, riadt, rémült gondolatok főt­
tek, hogy nem hagyják meghalni.

Hgy kicsit hörgőit még és vége volt 
mindennek.

Haza talált az örökös nyugodt sö­
tétségbe aztán.

Palásthíj Marcell.
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ség határában, n vízimalmoknál a Drává- ságából fel támadó emberi szellem az új­
ban viz bon lógó malomlánczon megakadva, jásziiietós győzedelmót ünnepelte. Szabad 
egy női holttestet találtak, mely már fel- szárnyra kelt a gondolat ós költők ós tu- 
oszlásnak indult. A hullában ez évi feb- dósok uj érzéseket, uj világfelfogások a I 
ruár hónap húshagyó hetén titokzatos mó- fedezlek fel. Mint a fák nőttek ki a frtld- 
don eltűnt Hosszú Julianna barcsi illető- bői a temlomok és műremekek, feltámad- 
ségii kenyérkihordó nő holttestét vélték, lak a csonka eltemetett műkincsek, a pá- 
melyet másnap a vizbefulladt nő leánya, paság maga volt a pogányság emlékeinek 
Hosszú Teréz igazolt is, ki anyját a hűl- fentartartója és őrizője. Nagyokká nőttek 
Ián levő ruharongyokról ismerle fel. az emberi indulatok, versekben és képek- 

— Szanatóriumi Lapok. A Józsefiben nyílt ki a szerelem, véres volt a ha- 
főherczeg szanatórium egyesület uj lapot I f»g a világ fővárosává lett Róma és a 
indított meg, mely méltóan tarthat széle-1 tengerek urává Velencze.

vidéken 2 krajczár (négy fillér). Előfize­
tési árai pedig a következők : egész évre 
lb korona, fél évre 8 korona, negyedévre 
4 korona, egy hónapra 1 kor, 40 fillér. 
»A Polgár“ megjelenik mindennap reggel 
ünnep és vasárnap után is. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal : VI. Eötvös-utcza 37.

sebb körök érdeklődésére számot. Az egye­
sület elhunyt nagy védőjének József kir. 
herczegnek arczképe és az egyesülethez 
intézett sorai díszítik a lapot. Közli Ko­
rányinak, a társadalmi harcz nagy vezé­
rének hatalmas előadását a luberkulósis 
ellen való küzdelem mai állásáról az egész 
világban nehány meleg, de szívből írott 
sur méltatja Korányit és bemutatja arcz- 
képét. A közgyűlés alkalmából közli Au­
guszta kir. herczegnő arczmását, szép 
szavait. Kutby Dezső tanár gyönyörű elö-

Ennek a tündérvilágnak színes tör­
ténetét adja komoly, tudományos alapon 
jóhirü tudósunk, dr. Csuday Jenő egyel, 
magántanár a Nagy Képes Világtörténet 
VI. kötetében, a mely füzetes kiadásban 
most folyik és a melyből a 222—223. fü­
zet most látott napvilágot.

A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marczali Henrik, egyetemi tanár. Egy 
egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes 
félbőrkötósben 1G korona; füzetenkint is 
kapható GO fillérjével. Megjeleli minden

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátoknak ós isme­

rősöknek, kik felejthetetlen férjem, 
illetve drága apánk elhalálozása al­
kalmával részvétükkel akár szemé­
lyesen, akár irásbelileg fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ez utón mon­
dunk őszinte hálás köszönetét.

Özv. Herzog Józsefnó és gyermekei.

adását, Lukács elnök magvas bevezető és héten egy füzet. Kapható a kiadóknál 
üdvözlő beszédét, a jövő évi munkaprog-1 (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész- 
rammot. Apró közleményei a zászlót bon- vénytársaság Budapest, Vili., Üllői ut 18. 
tott egyesület agilis tevékenységéről és | szJ s minden hazai könyvkereskedés ut-
mozgalmas életéről számol be. Ezt a la­
pot az egyletnek minden tagja ingyen 
kapja. Fölhívjuk rá minden igaz szivii 
ember figyelmét. Aki erre a lapra igényt 
tart, az arról tesz tanúságot, hogy szive 
hajlik a nemes czélok felé és ereje sze­
rint támogatja az egyesületet czóljában. es 
Megrendelhető Budapest (Király bérház).

— Somogy vármegye alispáni 
hivatalától a következő sorokat vettük : 
Barcs és Vidéke t. szerkesztőségének — Barcs.

Az utóbbi időben egyik-másik vidéki 
lapban oly tartalmú közlemények jelennek 
meg, hogy; „a magyar kormány megen­
gedte legújabban, hogy a kivándorlók Bré­
mán át is utazhassanak és a Fiúmén át 
Amerikába szóló útlevelek most már Bré­
mán át is érvényesek, ha az illető utas 
egy Brémának szóló hajójegy birtokában 
van.“

Miután ezek a közlemények nem fe­
lelnek meg a valóságnak és nem engedé­
lyezett kivándorlási ügynökök által kiván­
dorlásra csábítás és a hatóságok félreve­
zetése czéljából közöltéinek, mit is az 
esetleges kellemetlenségek megelőzése 
czéljából a t. czimnek ezennel tudomására 
juttatok.

Kaposvár, 1905. évi június hó 1G.
alispán helyett 

Gabsovits Karóig, 
főjegyző.

in. havi részletfizetésre is.
— „A POLGÁR“ politikai napilap. 

Főszerkesztő : dr. Vázsonyi Vilmos, ország­
gyűlési képviselő, aki publiczisztikai mun­
kásságát kizárólag e lapnak fogja szentelni. 
Az egyenlő jogon, az általános kultúrán 

i gazdasági igazságon felépült magyar 
népállam, a polgári Magyarország: az 
ideál, melyet „A Polgár“ szolgálni akar. 
Gyaraphani a lehanyatlott polgári önér­
zetet, terjeszteni a népjog tiszteletét, ki­
tépni a reakczió minden fajtájának gyö­
kerét, támogatni a politikai és gazdasági 
felszabadulásra törekvő rétegeket, küzdeni 
az oszlályállain maradványai ellen : ez 
„A Polgár“ politikai hitvallása. Fegyvere 
az alkat nem ismerő radikális igazság, 
melyet a közélet és a társadalom minden 
terén érvényesíteni kíván. De a radika­
lizmust soha sem fogja keresni a hang 
durvaságában, mindig csupán a meggyő­
ződés erejében. E czél elérésében a lap 
főszerkesztőjét, dr. Vázsonyi Vilmost, a 
publiczisztika és szépirodalom legjelesebb 
munkásai támogatják. „A Polgár“ rendes 
munkatársai: ifjabb Ábrányi Kornél (ve- 
zérczikk és tárcza), dr. Aczél Endre, Ador­
ján Andor, Barabás Ferencz (vasúti ügyek) 
dr. Báttaszéki Lajos, dr. Benedek János 
(vezérczikk ós tárcza), dr, Besnyő Béla, dr.

Mindazon jóakaróink és ismerőse­
ink, kik forrón szeretett felejthetetlen 
Erzsiké leánykánk halála alkalmával 
a részvét bármely jeleivel mérhetet­
len fájdalmunkat enyiiiteni igyekez­
tek, fogadják ez utón hálás köszöne- 
tiinket.

Judt Henrik és neje.

Közgazdaság.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóilzlet 

Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése 
a tözsdeforgalomról és a pénzpiaczról,

Budapest, 1905. junius 22-én 
A budapesti tőzsde a lefolyt héten 

rendkívül tartózkodó volt, miután bevárni 
kívánta azon hatást, melyet a Fejórváry 
kabinetnek kinevezése a politikai viszo­
nyok alakulására gyakorolni fog. Az üz- 
lettelenség maga után vonta az árfolyamok 
lemorzsolódását, mely azonban nem mond­
ható jelentékenynek, és csakis a forga­
lomba került helyi értékek, mint pld. az 
Első magyar általános biztositó társaság 
részvények, a Pesti magyar kereskedelmi 
bank részvények szenvedtek nagyobb ár­
hanyatlást. Szilárd maradt az ossztrák 
magyar államvasut részvények árfolyama, 
mely részvények különösen Bécs részéröl
vásároltattak, miután az osztrák Reichsrat 

Bródy Ernő, Bródy Sándor (vezérczikk és ; egyik bizottságában történt miniszteri iti- 
tárcza), Palotai Hugó Berkes Imre Csergő | jelentés, az államosítás kérdésének újabb 
Hugó (felelős szerkesztő), Greiner Jenő, dr. komoly tárgyalását valószínűvé tette.

IRODALOM.
— A renaissance. A renaissance 

színes és ragyogó történelmét nem tudta

Kreutzer Lipót, Krúdy Gyula (lárcza), 
Lux Terka (tárcza), dr. Molnár Jenő, 
Nagy Endre, dr. Oláh Gyula, dr. Rácz 
Dezső, Serény Aladár, Szász Zoltán (tárca), 
Szekula Jenő, dr. Szirmai Albert, Tnrtsá-
nyi Pál (vasút ügyek), dr, Vázsonyi Vil- 

kimeriteni négy század sem, ma is vonzó, j mos (főszerkesztő). „A Polgáriban sza- 
érdekes titokzatos ez a kor a mely felé bad szellemű, teljesen független, demok- 
lankadatlanul szárnyal a költők, festők és ratikus irányú, irodalmi színvonalon álló 
tudósok képzelete. A görög művészet ha- napilapot kap az olvasó. „A Polgár“ tel- 
nyatlása óta a leggazdagabb kor ez a mely jes tájékoztatást ad a politika, az iroda-j piaczra a kissebbsorsjegyek különböző

lom, a művészet, a gazdasági élet és a nemeivel, de különösen erős volt a kiná- 
társadalotn minden mozzanatáról ós leg- lat amint ez folyó hó 8-ki jelenlésünkben,

A befektetési értékek piaczának 
irányzata a lefolyt héten lanyha volt, ami 
különösen a 4 százalékos magyar korona- 
járadéknál mutatkozott érzékenyebb mó­
don ; ez annál szembetűnőbb, miután a 
a pénzbőség még egyre tart, úgy hogy 
jogosult azon következtetés, hogy egyedül 
a politikai viszonyok miatti bizonytalany- 
ság képezi e lanyhaságnak legfőbb okát. 

A sorsjegyek piaczán sok áru került

az emberi szellem dicsőségét hirdeti. A 
klaszikus nagy művészet kelt uj életre, 
a pogányság szin és formaórzéke terült el 
a keresztyén templomok falain ; a zsibbadt-

olcsöbb ilyen terjedelmű napilap, mert mint minden valószínűség szerint bekö- 
„A Polgár“ egyes száma a fővárosban ós i vetkezendőnek jeleztük Erzsébet sanatQ»
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Barcs és Vidéke Junius 25.

Hum sorsjgyekben, melyek n lefolyt he­
ten ki). 3 koronával mentek vissza. Ezen 
erősen hanyatló árfolyam mellett azohim 
újra vevők mutat ku/.t nk, ős a sorsjegyek 
a !e-rutó bbi kőt napon jelentékeny árjavu­
lást értek el. ,Jó keresletnek örvendtek a 
nagyobhértékii ős kamatozást nyújtó sors­
jegyek, mely utóbi iák köz ii I k iilöniisen a 
három százalékos magyar jelzáloghitel 
bank sorsjegyek vásároltattak nagy téte­
lekben, és az ezen sorsjegyek átvételére, 
múlt év novemberén alakult, és a Magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank, és „Hermes" 
Magyar Általános Váltó üzlet R. T. veze­
tése alatt álló "syndikatus a Magyar jelzá­
log hitelbanktól fix átvett darabokat im­
már teljesen eladta.

A lefolyt hét nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők voltak :

§]psW85S8!Sjp> Fé-ayképészetkedvelők figyelmébe! 3'3<i8Síi8íi3íí5)
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4 százalékos magyar korona- 
járadék

Pesti magyar koroskodelmi 
bank részvéiy 

Első magyar általános tnzt.
tásrasági részvény 

Osztrák magyar államvasut 
részvény

Budapesti közúti vasp. részv.

jun. 15, jun. 22.

98.— 97.55 1

2895.— 2875.—

8750.- 8650.—

667.50 668.50
574.- 570.—

H-J -V it I © t
yermekeiknek igaz örömei a

Kodak fényképészeti gépek
beszerzésével nyújthatnak.

■■

Ä tsJf*a I€F$öHaí$l*Eéle utazó fényképező gép csi­
nos kivitelben hölgyek és urak részére a legkedvesebb 

úti társ, szép tájak és családtagok megörökítésére.

Az összes fényképészeti gépek és kellékek 
eredeti gyári árban kaphatók

Fischer és Polgár
ékszerüzletében Pécs, takarékpénztári palota. 
Árjegyzék ingyen és bérmenlve.

Vidéki megrendeléseket postafordultával elintézünk.

VASÚTI M UN HIT RUND.
Érvényes 1905. jnnius l étől.

Barcsra érkezik :

í v-rn* J$".rMa .fi-.

Pécsről . . délelőtt 1U óra 58
délután 5 „ 8
este 9 „ 14

Kanizsáról . délelőtt 7 „ 11
délután 5 „ 15
este 8 „ 12

Pakráczról délelőtt 10 „ 53
este 8 ,. 05

Somogy-Szobbról délben Iá „ 30
» este 9 40

Barcsról indul:
Pécsre . . reggel 7 óra 26 1

délután 1 „ 20
délután 5 „ 30

Kanizsára reggel 3 „ 30
délelőtt 8 „ 40

„ délelőtt 11 „ 10
este 9 „ 50

Pakráczra . délelőtt 7 „ 35
délután 5 „ 30

Somogy-Szobbra reggel 3 „ 40
!) délután 1 „ 30

perc.

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul 
reggel 2 óra 30 perckor 

délelőtt 11 „ 50 „
érkezik reggel 8 y 30

este 9 „ 20

Alulírott agyag-kál} ha és edény készítők a 
n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk Bar-
csőn, a Tareióczai^Mleza EB. sz. alatti
üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s 
általunk készített tárgyak, u in.: agyag-kály­
hák többféle színben, házdisaeitmények 
különböző alakban, valamint gtSpbe csere­
pek kétféle minőségben, továbbá kerti vázák 
és virágállványok, rávátSi diszitmé- 
nyek, cserépedények s több e féle tár­
gyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

A ii. é. közönség szives pártfogását kérik

II

Lovrencsics Ferencz és Pelrétei József
agyag-kályha és edény készítők.
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POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: Df. YÁZSONYI VILMOS, országgyűlési képviselő

Megjelenik mindennap reggel legalább 16 oldalon,

Eegyes száma 2 krajczár (4 fillér).

A POLGAR a legolcsóbb, igazi radikális, szókimondó, iro­
dalmi színvonalon álló és tartalmas újság, mely
teljes kimerítő krónikáját adja a napnak.

A POLGÁR politikai czikkeit <Ir. Vázsonyi Vilmos, ifj. Áb- 
i'ány i Kornél, Benedek János stb. Írják.

A POLGÁR tárczarovatában elsőrangú hazai és külföldi el­
beszélőink novelláit találja az olvasó.

A POLGÁR tartalma élénk és tarka. Hírei és tudósítása 
megbízhatók és kimerilőek.

Á POLGÁR fölöslegessé teszi minden más lap olvasását.

Ily gazdag és élénk tartalma mellett is
a POLGÁR egyes száma 2 krajczár.

Kapható mindenütt, az utczán is és az összes ujságelárusitó helyeken.
Előfizetési árak :

Egy évre 
Fél évre

16 kor. I Negyed évre 4 kor. 
8 ' Egy hónapra 1 kor. 10 f.

Szerkesztősig' és kiadóhivatal Budapest, VI. Eiitvös-u. 37.
N.youi. a barcsi küu^y vuyomUubuu."
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